
Posudek diplomové práce 

Kristina Márová: Verejná diplomacia Cíny v Latinskej Amerike. 

Zkoumání využívání sociálních sítí politickými aktéry a interpretace diskursu těchto sdělení je 

významně rostoucím polem současné politologie. Hodnotím proto positivně, že si autorka 

předkládané diplomové práce vybrala právě tuto oblast a spojila j i s konceptem veřejné 

diplomacie. Specificky se autorka zabývá veřejnou diplomacií Čínské lidové republiky vůči 

zemím Latinské Ameriky. Zaměřuje se na aktivity čínských diplomatů na sociální síti Twitter a 

snaží se interpretovat podobu a intenzitu diskursu čínské diplomacie během pandemie COVID-

19. Autorka podrobuje znění jednotlivých zpráv na Twitteru obsahové analýza a následně 

porovnává čtyři latinskoamerické země a to s cílem zjistit, jakými podobnostmi či naopak 

rozdíly se v těchto zemích (Kuba, Panama, Salvador, Venezuela) čínská veřejná digitální 

diplomacie vyznačuje. 

Nejprve je v práce podrobně popisován koncept veřejné diplomacie, ať již v klasické, 

nebo digitální podobě, druhá kapitola pak zkoumá veřejnou diplomacii ve spojitosti s 

konceptem soft power. Třetí kapitola je věnována metodologickému pozadí práce, kde se čtenář 

dočte detailnější popis procesu, který autorka hodlá použít pro zodpovězení výzkumných 

otázek. Po krátkém exkurzu ohledně čínského působení v Latinské Americe obecně se autorka 

v páté, nej rozsáhlejší části práce, dostává k detailnímu obsahovému zkoumání sdělení čínských 

diplomatů na sociální síti Twitter ve vybraných latinskoamerických zemích. Na konci této části 

také nacházíme komparaci daných států a shrnutí dosažených výsledků. 

Obecně lze říct, že hodnocená diplomové práce je svých záběrem, rozsahem i erudicí 

jistě nadstandardní. Práce disponuje robustní teoretickou a metodologickou základnou, kde 

autorka prokázala přehled a schopnost pracovat s relevantní akademickou literaturou. Práce je 

logicky strukturována a je psána čtivým a jasným jazykem. Autorce se podařilo nashromáždit 

velké množství sekundární literatury, i když samozřejmě nej cennější zdroj používaný autorkou 

byly sesbíraná vyjádření na sociálních sítích a jejich interpretace. Na hodnocení diplomové 

práci je také třeba ocenit velkou píli a pečlivost při práci s empirickým materiálem. 

Celkově tak práci hodnotím velmi kladně a nemám k ní žádných zásadnějších výhrad. 

Proto práci Kristiny Márové doporučuji k obhajobě. 

V Hradci Králové 24. 8. 2023 Mgr. Stanislav Myšička, Ph. D 


